

Кемерово
обл. бийчошака

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ДЕНЬ СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕХ СТРАН!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов
трудящихся, Кемеровской области

№ 53
(2133)
четверг
1
мая
1947 г.

Цена 20 к.

ПЕРВОЕ МАЯ

Охваченный могучим порывом великого созидающего труда встречает советский народ первый майский праздник.

Позади осталась самая страшная, самая разрушительная из всех войн, какие знал человек. Неисчислимые жертвы и страдания принесла война советскому народу. Почти три года один за один мужественно бился геронческая Советская Армия против немецких фашистов и их приспешников. Не зная отдыха, вдохновенно трудились рабочие и колхозники, инженеры и ученые, отдавая все свои силы фронту, победе над ненавистным врагом. И победа была достигнута.

Война оставила тяжелое последствие. Многие тысячи цветущих городов и сел превратились в груды руин. Двадцать пять миллионов советских людей остались без кровя.

Сильная засуха, охватившая в прошлом году многие районы страны, значительно увеличила послевоенные трудности. Но большевистская партия, советское правительство приняли все меры к тому, чтобы помочь пострадавшим районам из запасов государства. Была проведена строжайшая экономия в расходовании продуктов питания. Эти меры смягчили последствия засухи.

Конечно, не легко нам преодолеть послевоенные трудности. Но каждый советский человек понимает, что только поборов эти трудности, он может добиться решительного подъема всей страны, а, стало быть, и обеспечить личное благосостояние.

Вот почему с такой готовностью откликнулись советские люди на призыв нашего отца и учителя товарища Сталина — быстрым и решительно покончить с тяжелыми последствиями войны. Великий сталинский пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства отвечает духам и надеждам каждого советского человека. Это — подлинно всенародное дело, родное и близкое сердцу каждого.

Вместе со всем советским народом трудящиеся города Тайга горячо откликнулись на призыв ленинградцев и развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового

плана к 30-летию Великого Октября. Многие коллективы города добились замечательных производственных успехов, встречают 1 Мая перевыполнением апельских планов.

Среди передовиков соревнования мы видим коллективы паровозного депо, швейной фабрики, вагонного депо и ряд других предприятий.

Трудясь честно, трудясь в полную свою силу на благо Советской отчизны, тебе будет обещан всемобщий почет и уважение — таков непреложный закон нашего социалистического общества.

Неисчерпаемы силы Советского Союза. Источником нашей мощи является единство и сплоченность многомиллионных масс страны. Непоколебимое единство советского народа было продемонстрировано в феврале нынешнего года на выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик. Это единство служит залогом наших грядущих успехов.

Советские люди не забывают ни на минуту, что завоеванный мир надо зорко охранять. Советский Союз стоит на страже прочного длительного мира между народами, решительно борясь со всеми попытками подорвать основы безопасности. Вот почему взоры трудящихся всех стран обращены к Советскому Союзу, как к нерушимому оплоту мира и демократии.

Уверенные в успехе своего благородного дела, в сознании своей непреоборимой силы, возглавляемые испытанным руководителем — боевой партией Ленина — Сталина, советские люди борются за преодоление послевоенных трудностей.

Под водительством Сталина мы завоевали свою свободу, превратили нашу Родину в могучую крепость социализма, разгромили немецких фашистов и японских империалистов. С ним, нашим отцом и учителем, добьемся мы нового невиданного расцвета нашей великой отчизны.

Да здравствует 1 Мая — день смотра боевых сил трудящихся! Пусть живет и здравствует наш мудрый и любимый Сталин!

На торжественном заседании, посвященном празднованию 1 Мая

Вчера в клубе им. Ленина состоялось торжественное заседание городского Совета депутатов трудящихся совместно с партийными, советскими, комсомольскими, профсоюзовыми и общественными организациями, с участием стахановцев, представителей Советской Армии и интеллигенции города, посвященное 1 Мая.

Председатель горисполкома тов. Лаптев открывает заседание.

Избирается почетный президент.

— Товарищ Сталин! — бурной

ovationей встречают присутствующие дорогое имя вождя. Все встают.

Долго не смолкающими аплодисментами встречаются имена верных соратников товарища Сталина — руководителей партии и правительства.

Слово для доклада о Международном дне 1 мая предоставляет секретарю горкома ВКП(б) тов. Белогину И. Я.

С большим подъемом участники торжественного заседания приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

ХРОНИКА

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая 1947 года.

(ТАСС)

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к новым успехам советской Родины, к полной победе коммунизма в нашей стране!

Из Призывов Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)



МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Великому вождю народов товарищу СТАЛИНУ

Дорогой

Иосиф Виссарионович!

Вам, великому вождю партии большевиков и советского народа, вдохновителю и организатору всемирно-исторических побед советской Родины, городское торжественное заседание, посвященное дню 1 Мая, от лица всех трудящихся города Тайга шлет свой

пламенный сердечный привет!

Дорогой товарищ Сталин!

С величайшей радостью народы Советского Союза второй раз встречают день 1 Мая в условиях мира, в обстановке невиданного патриотического подъема, вызванного развернувшимся соревнованием за досрочное выполнение годового плана к 7 ноября.

Всемирно-историческая победа, одержанная советским народом в Великой Отечественной войне, открыла перед нашей Родиной грандиозные перспективы нового подъема социалистического строительства и повышения жизненного уровня народа.

Под Вашим мудрым, товарищем Сталином, руководством советского народа борется за успешное осуществление великих работ послевоенной пятилетки.

Временем послевоенные трудности нам не страшны. Мы, как и весь советский народ, сознаем, что чем лучше, чем напряженнее будут трудиться советские люди, тем скорее и успешнее будут преодолены эти трудности, тем быстрее мы добьемся нового расцвета нашей социалистической Родины.

Мы, советские люди, уверенно смотрим в свое будущее. Нам не грозят безработица и прочие социальные бедствия, которым подвергены миллионы трудящихся в капиталистическом обществе.

Своим активным участием в вы-

борах в Верховный Совет РСФСР, единодушным голосованием за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных мы, как и все советские, люди горячо поддержали и одобрили политику партии и советского правительства.

У нас, товарищ Сталин, одно желание, одна мечта — трудиться так, чтобы и в годы послевоенного строительства заслужить Вашу высокую похвалу. Сознавая всю грандиозность работ, предусмотренных планом новой пятилетки, и величие стоящих перед нами задач, от имени всех трудящихся нашего города, заявляем Вас, товарищ Сталин, что труженики города Тайга не покажут сил и энергии для того, чтобы выполнить и перевыполнить производственные задания второго года четвертой пятилетки и тем самым достойно встретить славную дату XXX-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Мы обещаем Вам неустанно бороться за перевыполнение планов погрузки, за быстрое продвижение поездов с грузами для народного хозяйства страны, за новое строительство, расширение и реконструкцию существующих предприятий железнодорожного транспорта и местной промышленности, за перевыполнение планов заготовки и вывозки леса для шахт и строек Кузбасса, за значительное увеличение производства строительных материалов из местного сырья.

Мы будем бороться за неуклонное выполнение решений февральского пленума ЦК ВКП(б), за повышение урожайности на полях подсобных хозяйств, колхозных и индивидуальных ого-

Возвращенный Май

Светлая моя столица и площадь Ильинка, в нее стремится влиться народная река! И свежий ветер дунет, овеет каждый дом, и к ленинской трибуне мы лица повернем! Он с нами, с нами, с нами! Его словам внимай! Он наша жизнь и знамя всего народа — Май! О слава, слава, слава — вароду моему, что добыл жизнь и право в огне, в борьбе, в дыму! Пусть майский гром несется в свободной синеве, навеки, знамя-солнце, сияй моей Москве! В весеннем свежем блеске живи, цвети, сияй — наш вечный, наш советский, наш возвращенный Май!

О. Кирсанов.

родах, за расширение производства и улучшение качества товаров широкого потребления, за дальнейшее повышение культуры и жизненного уровня трудящихся города.

Мы будем бороться за перевыполнение планов жилищного и культурно-бытового строительства, за благоустройство нашего города.

Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, неустанно бороться за всемерное повышение производительности труда, за укрепление трудовой и государственной дисциплины, за бережное и экономичное расходование материалов и денежных средств, за побуждение творческой мысли новаторов производства, изобретений и радиоинженеров.

Под знаменем партии Ленина — Сталина, под Вашим мудрым руководством мы смело и уверенно пойдем вперед к новому расцвету советской Родины, к полной победе коммунизма в нашей стране.

Желаем Вам, товарищ Сталин, долгих лет жизни и здоровья на счастье советского народа, на благо нашей социалистической Родины.

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Слава великому советскому народу, народу-победителю!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш родной, горячо любимый товарищ Сталин!

Принято на торжественном заседании горисполкома, посвященном празднованию 1 Мая.

ТРУДЯЩИЕСЯ НАШЕГО ГОРОДА! БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ВТОРОГО ГОДА ПОСЛЕВОЕННОЙ ПЯТИЛЕТКИ К XXX ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!



Лучший лесоруб Тайгинского леспромхоза Константин Васильевич выполняет норму на 200 процентов.

План перевыполнен

Коллектив Тайгинской электростанции в соревновании с топливщиками добился значительных производственных успехов в работе. К первомайскому празднику наша электростанция подошла с перевыполнением плана на выработку электроэнергии.

План выработки электроэнергии за истекшие четыре месяца выполнен на 103 проц. Сэкономлено 20 проц. смазочных материалов. Однако мы не сумели выполнить взятых на себя обязательств по экономии топлива. Это накладывает на нас особую ответственность за сбережение каждого килограмма угля.

Первенство в соревновании держит машинист электростанции Василий И. Он по-лунински ухаживает за агрегатами, экономит топливо и смазку. Хорошо работают пом. машиниста Резанова, дежурный диспетчер Жуков, кочегары Малов, Моковчук.

Подкатчик Зунда подготовил замечательный подарок празднику — завершил одиннадцати месячную норму выработки.

На ремонте локомотива отличилась бригада слесарей, которую возглавляет мастер Бухаров.

С. Хатынский.

Нач. электросилового хозяйства.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. БЕЛОГИН И. Я.

Наши задачи

Сегодня трудящиеся всех стран отмечают свой традиционный праздник — день 1 Мая.

Первомайский праздник советский народ встречает в обстановке упорного созидательного труда. Милионы людей отдают все свои силы и знания великой борьбе за выполнение и перевыполнение плана четвертой сталинской пятилетки.

Послевоенная пятилетка — это начертанный товарищем Сталиным путь нового огромного движения вперед. Восстановить колоссальные разрушения, причиненные врагом, значительно превзойти дооцененный уровень промышленности и сельского хозяйства, создать в стране обилие основных предметов потребления, обеспечить дальнейший расцвет советской науки, культуры и искусства — это поистине план великих работ.

Советский человек воспринял Закон о пятилетнем плане как боевую программу своей жизни и своего труда, как свое кровное дело и с энтузиазмом взялся за его выполнение.

Вместе со всем советским на-

учащая дыхание, с нарастающим громыханием на стыках рельса поезд набирал ход. Его вел машинист паровоза ФД № 21-3006 Короленко.

За левым крылом паровоза, внимательно глядываясь вперед, сидел его помощник Рябенко. За клокочущим пламенем в точке следил кочегар Земков.

Поезд доставлен на станцию назначения раньше графика. Обратный рейс также прошел успешно. Сэкономлено более тонны угля.

Раньше паровоз ФД № 21-3006 был одним из самых запущенных локомотивов в Тайгинском депо. Кому бы не предлагали его, все отказывались на нем работать. Машинист-лунинец Короленко сам изъявил желание принять этот паровоз.

В первую поездку он выявил все особенности и неисправ-

ности локомотива. Паровоз сжигал большое количество топлива и не давал пара. Надо было принимать меры, приводить паровоз в порядок. И Короленко со своей бригадой взялся за дело. Он предпринимал все для того, чтобы машина не только не пережигала, но и экономила топливо. «Уголь — это золото», — говорил своей бригаде Короленко.

Многие машинисты пытались доказать, что у Короленко с этим паровозом ничего не получится. А он стоял на своем.

И вскоре на практических делах показал, как нужно ухаживать за локомотивом. Паровоз Короленко из худших стал лучшим в депо.

— У меня надолго осталась в памяти работа на первой промывке, — говорит Короленко. Тогда я не выходил из депо двое суток, — и улыбаясь, добавил, — бригаду свою тоже не от-

пускал. После этого ремонта паровоз заметно изменил свой облик: стал чист и технически исправен. Зимние холода я встретил спокойно, ибо чувствовал, что машина отремонтирована руками моей бригады — не подведет. С каждой поездкой пережог становился меньше. И вот, как видите, сейчас у меня за каждую поездку экономия топлива составляет больше тонны. Средняя техническая скорость перевыполняется на 2—3 км. в час.

Прежде чем ехать в поездку Альфонс Петрович Короленко заключает договор с поездным диспетчером, кондукторами, обстоятельно беседует со своей бригадой, проверяет знания. Это дает ему возможность систематически экономить драгоценное время в пути следования.

А. Алексеев.

ПОБЕДА КУЗНЕЦА-ОРДЕНОНОСЦА ДОРОХОВА

В ноябре прошлого года знатный кузнец-орденоносец Тайгинского вагонного депо Павел Семенович Дорохов выполнил план первого года новой сталинской пятилетки. В конце ноября он обязался выполнить свой оставшийся четырехлетний план пятилетки за 4 месяца. Обязательство было необычным, многие смотрели на это с недоверием.

— Не выполнит, — говорили пессимисты. Однако руководство депо пошло навстречу стахановцу-энтузиасту.

Побежали дни напряженного труда. Часто встречались совсем непредвиденные препятствия: выходил из строя паровой молот, задерживалась подача сырья. Но не таков советский человек, чтобы прогнуть перед трудностями! Каждый раз, когда приводили в порядок молот, Павел Семенович трудился с еще большим воодушевлением.

Бесменный спарщик его был молотобоец Гридин. Тысячи изготовленных деталей шли как по конвейеру от горна. Дни сливаются в недели, месяцы... 1100—1200 проц. за каждую смену.

— Сдаст, не выдержит, — рассуждали скептики. Но время шло, процент рос, качество вырабатываемой продукции с каждым днем улучшалось. Работал молот, брызгами разлетались во все стороны раскаленные искры металла, менялись прожженные рукавицы.



П. С. Дорохов.

Ночь. 25 апреля. Шумит, алеет ослепительное пламя от раздуваемых мхов горна. Потные лица кузнецов озарены красноватыми отблесками огня.

Проц. Выдающихся успехов в работе добились машинисты Короленко, Анищенко, Мартынов, Звягин, Бычков и другие.

Знатный кузнец вагонного депо тов. Дорохов встретил день 1 Мая завершением своего пятилетнего плана. Отлично работают и являются передовиками новой пятилетки составители поездов Большанин, Силин, главные кондукторы Апенкин, Катасонов, Лазарев, работники угольного склада Рожков, Суворова, швеи Демина, Мелкова К., Иванова, лесорубы Казаков, Демчишин и многие другие.

Примеров самоотверженного труда можно привести много. Но немало у нас есть и недостатков. Отстают в работе станция, завод строительных материалов, горпромкомбинат, леспромхоз, артели «Красный щевик» и «Красный ударник». Неудовлетворительно обстоит дело с выполнением графика движения поездов.

Необходимо изжить эти недостатки, ни времени, ни сил не пожалеть для того, чтобы в нашем городе не было отстающих предприятий.

Постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» ставит перед нами задачу — укрепить собст-

вительно промышленственную базу. От решения этой задачи будут зависеть темпы дальнейшего развития нашего народного хозяйства.

— Все, Вася, обязательство выполнили! — возбужденно тряся за плечи своего молотобояца, с радостью сказал Дорохов. На утро подвели итоги. Вместо 96 тысяч процентов, патриоты кузнецы дали 103.000 процентов!

— Это наш скромный подарок празднику, — произнес Дорохов. Мастеровые с глубоким уважением смотрели на двух, ничем не отличавшихся от остальных, товарищей.

— Какая сила! — сказал рядом стоящий молодой слесарь.

— Это сила коммуниста, друг, — ласково смотря на него, прости проговорил Дорохов.

Не ослабевает энергия Павла Семеновича. И сейчас он трудится с таким же рвением и упорством на благо нашей могучей советской Родины.

А. Романов.

Лучшие стрелочки ст. Тайга встречают 1 Мая хорошими показателями в работе. В свободное от работы время производили побелку всех станционных стрелочных будок. Кроме этого побелили контрольные столбики, стрелочные хозяйства привели в культурный вид как по чистоте, так и по технической исправности.

Застрелщики похвальной инициативы явились стрелочки-луиницы т.т. Маслова, Потулова, Рязанцева, Копачева, Пантелеев, Желнина, Коурдакова, чистильщик стрелок Луцина.

Ф. Круэз.

Ревизор дистанции связи.

Передовые стрелочки

Лучшие стрелочки ст. Тайга встречают 1 Мая хорошими показателями в работе. В свободное от работы время производили побелку всех станционных стрелочных будок. Кроме этого побелили контрольные столбики, стрелочные хозяйства привели в культурный вид как по чистоте, так и по технической исправности.

Передовые подсобные хозяйства города приступили к весенным полевым работам. Вспаханы первые гектары. Однако не все подсобные хозяйства во всеоружии встречают весенний сев. Только на ходу исправив ошибки, допущенные в подготовке к посевной, мы сможем провести полевые работы в сжатый срок, с качеством на отлично.

Нам нужно работать не покладая рук, ни на одну минуту не отступать от претворения в жизнь взятых в соревновании обязательств в честь 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции. От выполнения и перевыполнения наших заданий на 1947 год во многом будет зависеть успешное завершение пятилетнего плана.

Тесно сплоченные вокруг партии Ленина — Сталина и советского правительства трудящиеся города Тайга сделают все для того, чтобы вместе со всем советским народом быстрее выполнить план великих работ, обеспечить Родине новые исторические победы на путях к коммунизму.

А. Иванов.

На полевых работах

На подсобном хозяйстве горношахтного комбината полевые работы в полном разгаре. За 3 пятидневных дня вспахано 8 гектаров земли, из них — 5 целины. Образцы самоотверженного труда показывают Игнат Шестеров и Семен Долженко. Работая на пароконных плугах, перевыполняют нормы, дают хорошее качество вспашки.

**Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.**